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Formel von Bernoulli:

Gezinkte Miinze mit P(,Wappen")=0,4 und P(,Zahl")=0
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Kumulierte Binomialverteilung:

Ein idealer Wirfel wird 5 mal geworfen!
a) Wie hoch ist die Wahrscheinlichkeit genau 2 mal die 6 zu werfen?
b) Wie hoch ist die Wahrscheinlichkeit hochstens 2 mal die 6 zu werfen?

Q) 0-5; k=2;p-7;0q-% GR:
Ti - nspire - binom®4( (5,%,2)
5 — g
— (2 (" (B = o
n = —> (agio {x:  binomialPD(2,5.4)
b) n:5 k%fl, P=6; 0=
K=054;2
5 o 5
(0) (% (2) =04 —y _lf-nsPirC'- binomCdQ(S)%,O,’l)
5 A U
(4) (% (%) =04 1+ 096 — (aso{x:  binomialCd (2,5.2)
5 2
(3) (D% &Y - o
— ﬂ=QD,?=Ou‘4 GIR:
/1.) mindestens  A¥ | L, .+ Ti_nspice:binom@8(0,08,43.20)
i FTTT *® . (asio fx: - vinomial S (6, 20.04)
Q) mehr als A? ' e ,+ Tinspe:  binorn Cd§(20, O, 48, 20)
[ ¥ . (pciof: A - biromial<D (43.20.04)
3) H'xj"*ﬂﬁs ——— - { - Ti nSpi!C'- binom Cdg (QO,O,U,O,‘S)
[ ® . Geio Ix: biroiol D (3, 20,010)
k) wenigy als - T nspe: binem (4 (90,04,0,4)
! ’ *  .(0gofx:  iromial (D (4,20,04)
5) mehrals 45 und , AT Ti nepre: binomC £ ( 20,04, b, 49)
hichstens 49 ! i % (o lx:  binomol (D (/9,20,00)-

Erwartungswert: A= n-p

Standardabweigung (Sigma): &= \](‘\~ P-q = yO)- P U\—p) |

binomial. ¢D (45, 20,0.0)
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In einer Urne sind 50 Kugeln. Davon sind 40 rot und 10 gelb. Es wird 20 mal mit
zuriicklegen gezogen. Berechne die folgenden Wahrscheinlichkeiten (GTR)

a) P(,Genau7 Rote")

P(,Mindestens 8 Gelbe")

P(,Mehr als 10 Rote")

P(,Zwischen 5 und 19 Rote")
b) Wie viele rote Kugeln werden im Mittel erreicht?
¢) Berechne die Standardabweichung (rote Kugeln)
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Erwartungswert: A= n-p

Standardabweigung (Sigma): @f:J(\-p-q =\fn-P-M-p)‘

=

&=
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WK. Abweichung um héchstens | mindestens ... vom E(x)

Bei einer Fahrschulkette geht man am Standort Dortmund fir das Jahr 2021
von insgesamt 100 praktischen Fuhrerscheinprafungen aus. Im Modell wird
angenommen, dass X binomialverteilt mit p =0,8 ist.

Gesucht: WK von ,Die Anzahl der bestandenen praktischen Prifungen weicht hochstens
eine Standardabweichung vom Erwartungswert ab."

Gesucht: WK von ,Die Anzahl der bestandenen praktischen Prifungen weicht mindestens
um10% vom Erwartungswert ab."



Fiir ein Kino besitzen 300 Menschen eine Dauerkarte.

Die Zufallsvariable X beschreibt die Anzahl der Dauerkartenbesitzer, die an einem
bestimmten Tag das Kino besuchen. X sei binomial verteilt.

Die Wahrscheinlichkeit dafir, dass ein zufallig ausgewahlter Dauerkartenbesitzer das
Kino besucht, betragt 20%.

a) Berechne P(X=50) und interpretiere.

b) Wie hoch ist die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass weniger als 4 der Dauerkarten
besitzer das Kino besuchen?

¢) Bestimme die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass der Wert von X hochstens um eine
Standardabweichung vom Erwartungswert der Zufallsvariablen abweicht?
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n gesucht: 3 mal mindestens

Wie oft muss das Glticksrad mindestens gedreht werden, damit mit
einer Wahrscheinlichkeit von mindestens 90% mindestens einmal rot
erscheint (p=0,25)?

Hinweis: Wenn n, k oder p gesucht sind, dann nur mit GTR losbar. siehe Bedienungsanleitung
und/oder Youtube-Videos!
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